

您有事 我来帮

报料平台：齐鲁壹点情报站 报料热线：13869196706

为群众办实事

瑜伽馆多个门店停课，总部负责人失联

济南市槐荫区教体局：一直积极跟进解决，目前来看不算“跑路”

近日，济南壹粉刘云（化名）向齐鲁晚报官方客户端齐鲁壹点情报站反映称，去年自己在尚婵瑜伽（印象济南中心）办了一张价值1580元的季卡，本想着今年开卡消费，却不料7月1日突然收到“停课通知”，门店员工以总部欠薪为由停工。除印象济南店外，尚婵瑜伽在济南多家门店都已出现因员工遭欠薪而停课的情况。

7月2日，壹点帮办记者实地探访发现，尚婵瑜伽（印象济南中心）大门紧闭，已停止营业，而总部公司负责人处于失联状态。7月4日，济南市槐荫区教育体育局回应称，他们一直在积极跟进，目前来看不算“跑路”，正在解决中。

▶记者探访尚婵瑜伽（印象济南中心）时，发现门店大门紧闭。

文/片 张雅楠 咸云雷 济南报道

消费者群内维权 未消费金额已约70万元

据刘云介绍，她是去年10月在尚婵瑜伽（印象济南中心）办的卡，当时这家店刚开业，而且济南市内有多家门店，她觉得价格很合适就办了一张1580元的季卡。不过，自从办了卡，她因种种原因一直未去上课，本打算今年开卡消费，没想到7月1日突然在瑜伽群内收到了停课通知，“店长在群聊中表示，因尚婵股东之间财务纠纷导致员工工资拖欠，现公司所有员工已停工讨薪维权，他们没有能力再坚持下去了”。

一天课都没上，瑜伽馆就闭店了，这让刘云难以接受，“这家店在省内各市都有门店，但现在济南市内的很多门店都停课了，也没法退费”。刘云加入维权群后，发现群内有济南市内各家门店维权的会员，会员们通过接龙在群内初步统计了未消费的金额，截至目前已有70万元左右。

7月2日，帮办记者前往尚婵瑜伽（印象济南中心）进行探访，发现该门店大门紧闭，屋内已处于搬空状态。随后，帮办记者又前往“尚婵瑜伽”总部山东尚婵文化科技股份有限公司，发现公司内电视机等设施已被搬走，只有几名员工在场。有员工表示，员工已被欠薪三四个月，公司负责人处于失联状态，目

今年我省最大规模专科高招会来了

省内外200余所高校将面对面答疑

巩悦悦 济南报道

2024年山东省最大规模的专科高招会就要来了！7月20日，齐鲁晚报·齐鲁壹点将在山东国际会展中心举办山东高职（专科）场高招会。届时，省内外200余所高校将为考生和家长进行面对面答疑。

7月20日起，2024年山东高考招生咨询会高职（专科）场将陆续在16市举行。今年山东专科场高招会的主场依旧在济南启动，届时来自省内外的众多高职院校都将汇聚于泉城济南，这对于普通类二段线上考生（含未被录取的一段线上考生）而言，将是一次难得的咨询机会。其实，对于很多在本科志愿填报中落榜的一段线以上考生来说，报考



前被欠薪的员工正在等待劳动仲裁。

因公司内部纠纷停课 相关部门正跟进解决

天眼查App显示，山东尚婵文化科技股份有限公司成立于2015年，在济南市槐荫区市场监督管理局注册登记，经营范围包括组织文化艺术交流活动、健身体闲活动等。可以看到，该公司在烟台、青岛、淄博的控股子公司已于今年6月被列入企业经营异常名录，且公司法定代表人吴某被法院冻结的股权数额达1125万元。

7月3日，帮办记者尝试联系山东尚婵文化科技股份有限公司的法定代表人兼董事长吴某，但其电话一直处于无人接听状态。刘云告诉帮办记者，目前不论是员工还是会员，都无法与公司负责人取得联系。

同日，帮办记者联系到槐荫区市场监督管理局。相关工作人员表示，此事不在他们的管辖范畴。至于尚婵瑜伽（印象济南中心）以及品牌总部山东尚婵文化科技股份有限公司的经营情况，他们会马上去了解，“我们需要线下实地查看，如果确实联系不上法定代表人，我们后续也会有处理”。

7月4日，帮办记者联系到槐荫区教育体育局，有关工作人员表示，在接到市民反映后他们已前往多个门店查看过情况，有部分门店仍在营业，“目前来看还不算‘跑路’，停课的主要原因还是

公司内部纠纷，员工因公司欠薪不愿再上课，但尚婵瑜伽品牌方面并未明确表示‘闭店’”。工作人员告诉帮办记者，槐荫区教育体育局一直在积极跟进此事，目前正在解决中，“印象济南店的小班课已经恢复上课了”。

律师称商家或涉合同诈骗 可向市场监管部门举报

瑜伽馆突然闭店，消费者该如何维权呢？山东宗道律师事务所执行主任刘兴表示，目前这种情况可能涉嫌合同诈骗，“合同诈骗是指以非法占有为目的，在签订履行合同过程中通过虚构事实、隐瞒真相、设定陷阱等手段骗取对方财产的行为”。

刘兴告诉帮办记者，消费者可以通过以下方式维权，首先是向消费者协会投诉，请求其调解。其次，可以向市场监管部门举报，要求有关部门针对该瑜伽品牌的经营行为进行调查。与此同时，要收集好相关证据，比如合同、付款凭证、宣传材料等，向法院提起民事诉讼，要求退还未消费的金额，并主张相应的赔偿。刘兴还提醒消费者，在选择预付式消费时，要谨慎选择商家，仔细阅读合同并保留好消费凭证，平时也要及时关注商家的动态。

尚婵瑜伽的负责人何时能出面解决问题？消费者能否成功维权？齐鲁晚报·齐鲁壹点《壹点帮办》栏目将持续关注。

李明 李其峰 临沂报道

肋骨被按断，大腿被烫伤，半个多月的时间里，夏女士在临沂爱月宝母婴服务连锁店接受产后护理时接连受伤，这让她非常郁闷。

近日，临沂市民夏女士向齐鲁晚报·齐鲁壹点情报站反映，今年6月，她在临沂爱月宝母婴服务连锁店进行产后护理时，被店内康复技师按伤，医院提供的伤情鉴定显示为断了两根肋骨。“事后，技师登门道歉，连锁店承诺赔付一些护理项目，我们就没打算再追究其责任。”夏女士说，没想到正是赔付的护理项目，让她再次遭罪。“6月14日，技师为我做泥灸时，因为没掌握好温度，导致我的腿部出现大面积烫伤。”夏女士说，因她正处于哺乳期，为保证婴儿进食安全，无法服用任何药品。“睡觉时不小心一个动作碰到肋骨或烫伤部位，都会疼醒，我只能靠意志坚持着。”

糟心事接二连三，夏女士再次来到该店要求给个说法。“连锁店负责人答应赔付医药费。”夏女士说，但由于自己无法服药，未产生医药费用，并且店内称对涉事技师进行罚款，用罚款来赔付夏女士。“处罚是连锁店内部的事，这样做我不同意。”

其间，夏女士还发现，该店多项经营不符合营业执照上的业务范围。“营业执照上注明该店的养生保健服务仅限非医疗。但根据我接受的服务来看，很多都涉及到专业医疗。”

7月1日，记者致电该连锁店的加盟方爱月宝（青岛）母婴服务有限公司。工作人员确认，临沂爱月宝母婴服务连锁店系该公司加盟店，未超范围经营。

随后，记者来到位于临沂市兰山区的爱月宝母婴服务连锁店。自称为负责人的王某表示，店内工作人员和技术师均为持证上岗，运营资质和经营范围合规。“对于夏女士的遭遇，店内正在积极协商处理，其他信息无可告知。”该负责人表示。

记者联系了临沂市兰山区市场监督管理局。工作人员回复称，经现场调查落实，产后康复属于养生保健服务类，不属于超范围经营。同时，经现场调解，该连锁店已退还夏女士缴纳的4960元费用，并表示愿给予3万元作为补偿。对此，夏女士表示该店无法赔偿自己所遭受的损失。

山东三禾律师事务所律师赵心愿表示，服务人员技师与连锁店之间属于劳动关系，员工工作过程中所实施的行为为职务行为，用人单位应当承担责任。

做产后护理竟致肋骨骨折大腿烫伤

临沂爱月宝母婴服务连锁店让宝妈很受伤

泰山黄精丝茶

核心产区选材 九蒸九晒工艺
只选用4年以上足龄泰山黄精



40g
¥158.0

农超优品

qilu

齐鲁农超